

EXPUNERE DE MOTIVE

În cadrul procesului de pregătire a aderării României la Uniunea Europeană (UE), un loc important îl ocupă preluarea graduală a politicii comerciale comune, în special a cadrului juridic aferent acordurilor comerciale de comerț liber. Procesul este sprijinit și apreciat de Uniunea Europeană ca o etapă pregătitoare aderării României la UE.

În acest context, la 21 februarie 2005 a avut loc la Tel Aviv cea de-a doua sesiune a Comitetului Mixt din cadrul Acordului de Comerț Liber dintre România și Statul Israel, semnat la București la 30 ianuarie 2001 și ratificat de țara noastră prin Legea nr.271/2001.

Cu această ocazie a fost convenită amendarea protocolului nr.3 din Acordul de Comerț Liber, privind definirea noțiunii de produse originare și metode de cooperare administrativă (anexa nr.2), rezultatele fiind cuprinse în Decizia nr.1/2005 (anexa nr.1), semnată de către ambasadorul României la Tel Aviv, doamna Maria Stoica și de către vice prim-ministru și ministrul industriei, comerțului și muncii din Israel, domnul Ehud Olmert.

În cadrul negocierilor vizând amendarea Protocolului nr.3, cele două părți au inclus aspecte specifice privind aplicarea în practică a cumulului de origine, precum și convenirea unui certificat de circulație EUR.1 Euro-Med.

Negocierile vizând amendarea Protocolului de origine bilateral au relevat necesitatea continuării dialogului între cele două țări și au condus la realizarea unui schimb de opinii asupra posibilităților de perfecționare, în continuare, a colaborării economice în interes reciproc.

Decizia de amendare a protocolului nr.3, ce face obiectul prezentei legi, include referiri specifice privind definirea noțiunii de produse originare și metode de cooperare administrativă, în conformitate cu deciziile celei de-a treia conferințe ministeriale Uniunea Europeană – țările mediteraneene privind comerțul euro-mediteranean, desfășurată la Palermo la 7 iulie 2003 și care asigură extinderea sistemului cumulului pan-european de origine la țările mediteraneene.

Includerea în Protocolul de origine a cumulului pan-european-mediteranean reprezintă prima acțiune concretă în acest domeniu și are ca efect dinamizarea schimburilor comerciale bilaterale româno-israeliene, precum și facilitarea atragerii de investiții israeliene pe piața românească.

Decizia prevede printre altele, că noul protocol de origine să intre în vigoare după notificarea îndeplinirii procedurilor interne de ratificare.

Prevederile Deciziei nr.1 din 2005 a Comitetului Mixt sunt de natură să completeze cadrul juridic al relațiilor comerciale dintre România și Statul Israel.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

PRIM-MINISTRU
Tariceanu

CĂLIN POPESCU - TĂRIȚEANU